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山东旅游职业学院
关于印发《教学秩序专项检查常规化的规定》
的通知
各处（室）、系（部）、中心：
现将《教学秩序专项检查常规化的规定》予以印发，请遵照执行。
特此通知。
山东旅游职业学院
                       2019年4月4日
教学秩序专项检查常规化的规定
为突出以教学为核心的工作思想，加强教学质量监控，严肃教学秩序，巩固良好的教风、学风，优化学生成长成才的育人环境，现将教学秩序专项检查常规化，并制定《教学秩序专项检查细则》，使其成为保障日常教学秩序顺畅的重要举措。
一、指导思想和工作目标 
（一）指导思想 
优良的教风学风是确保教学工作规范的基础，教学检查能够督促各教学部门及教师提高认识，增强立德树人的责任感和使命感，督促教师做“四有”教师，将师德师风、教风学风建设作为日常工作大事，常抓不懈。
（二）工作目标 
教学秩序专项检查的目的是及时发现和解决教学工作中存在的问题，提高师生纪律观念、政治觉悟、品德修养，规范师生课堂日常行为和安全意识，形成文明、和谐、健康的学习氛围，树立积极向上的校园学习风气。        
二、组织领导
教学检查采取院、系两级检查相结合的形式进行。
（一）学院专项检查工作组
学院成立教学秩序专项检查领导小组，组长由分管教学副院长担任，副组长由教务处处长、学生工作处处长、教学督导担任，成员包括各教学单位负责人、总支书记、团总支书记等。 
领导小组下设办公室，办公室设在教务处，教务处处长兼任办公室主任。 
（二）各教学单位检查工作组 
各教学单位成立以主要负责人为组长，分管教学副主任为副组长，教学秘书、教研室主任、团总支书记等为成员的二级领导小组，负责本部门的教学秩序专项检查。 
三、专项检查工作程序
1.各教学单位每学期前两周，就内部情况进行自查，并向学院专项检查工作组做书面情况汇报；
2.每学期开学一个月内，各级检查工作组制定检查方案，并递交教务处，开始本学期的检查。检查方式包括走动式巡查、抽查材料、师生座谈会、听取汇报等。
3.每个检查组均需要填写《教学秩序专项检查表》，组长签字后交到教务处。
4.学期末检查组需要递交教学秩序专项检查工作总结，就本检查组工作情况进行归纳。
四、检查结果的处理
期中教学检查期间，各检查组及有关职能部门应认真履行职责，切实了解教学过程中的真实情况，认真听取教师、学生的意见和要求。对检查发现的问题应积极协调，妥善处理，采取相应措施。
教务处结合各检查组的检查情况，汇总检查结果，并向全院通报，对于在检查过程中发现的严重违反教学纪律的教师和学生，学院将根据相关规定严肃处理。
五、工作要求
（一） 高度重视，认真开展
各教学单位和教师要高度重视教学秩序检查工作，积极开展自查工作，各教学单位负责人要亲自带队到课堂进行督查和检查，及时了解本教学单位课堂教学秩序情况，对违反规定和要求的教师和学生要有针对性地进行思想教育。 
（二）严肃检查，不走过场 
教学秩序专项检查是促进学风建设的有效手段，各相关部门和参加检查人员一定要高度重视，认真负责，不能流于形式。 
（三）强化效果，全面总结 
检查活动结束后，各教学单位要全面总结，对本次教学秩序检查的情况进行归纳和分析，并制定改进措施。对违反教学秩序情况特别严重并达到处分程度的，及时提出处理意见，并上报学院主管部门，学院将根据检查各组表现、效果和发现的问题进行奖罚处理。          
六、本规定自下发之日起执行。
附件：山东旅游职业学院教学秩序检查细则
附件

教学秩序专项检查细则
一、常规教学环节检查 
（一）教师到课情况 
教师原则上须提前五分钟到达教室，做好教学准备工作，携带教材，教案和必要的教具，并关闭手机。 
（二）教师课堂授课情况和授课质量 
课堂教学内容完整，时间分配合理，明确课堂的重点、难点和教学关键，有充分的备课准备，语言规范，声音洪亮。 
（三）教师仪容教态 
授课教师仪表形象符合教师职业要求，为人师表，重视衣着整洁，修饰适度，符合学院对教师的衣着规定，上课教态优雅、规范，态度认真，言语文明；如无特殊情况，不允许坐着授课。 
（四）教师师德师风
坚持立德树人，将社会主义核心价值观、工匠精神等一如课堂；选用教材符合规定，内容无违反国家宪法及语言文字管理办法；授课过程中体现课堂思政，做好意识形态引导，传播正能量。
二、教学纪律检查 
（一）教师教学纪律及秩序 
检查任课教师是否存在迟到、早退、是否维持现场授课秩序、是否有私自调课、缺勤或擅自增、减学时等情况；教师上课时应以各种方式清点学生人数，核实记录迟到、缺课、早退学生名单；任课教师切实负起管理课堂纪律的职责，对学生上课聊天、睡觉或从事与课堂学习无关等违反课堂纪律的现象要敢于提出批评。 
（二） 学生上课纪律及秩序 
检查学生迟到、早退、旷课、无视上课纪律，如上课吃饭、玩电子数码产品、看杂志、说话、睡觉和不服从教师管理等情况；在课间时，应尽量杜绝在教学楼内大声嬉笑打闹。对纪律特别差的班级或学生，要及时将有关情况反映给学生所在教学单位。 
三、教学环境检查 
1. 教室卫生环境 
检查空教室是否干净、整洁、桌椅整齐，检查上课教室有无学生乱扔垃圾现象；如空教室未保持整洁状态或教室下课后残留 垃圾、桌椅混乱、应追查责任班级；任课教师应对学生破坏教室环境的行为予以制止和引导。 
（二）多媒体设备及教室电源 
空教室或刚下课的教室，应确认多媒体设备、教室的风扇、灯具电源妥善关闭；任课教师应对此进行督促和提醒，并保证自己使用的多媒体设备的正确关闭。 
（三）教学楼走廊及校园环境 
无论在学院任何地点，不应出现垃圾桶打翻、乱扔垃圾、向墙上踩脚印等破坏校园环境的行为；上课学生应自觉爱护教学楼走廊及校园环境，课间应自觉维护教学楼走廊的卫生秩序，教室门口的垃圾桶出现打翻，应予以扶起，垃圾溢出，应寻找物业及时清理。 
（四）教室安全
检查教学设施设备的安全状况，检查师生教学中是否严格执行安全操作规范，检查教师授课过程中有无安全教育的内容。
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